
€

€

€

Antrag auf Behandlung als unbeschränkt einkommensteuer-
pflichtiger Arbeitnehmer nach § 1 Abs. 3, § 1a EStG für 20__
(Anlage Grenzpendler EU/EWR)

III / V IV / IV V / III

3.20 (schwedisch)

Weiße Felder bitte ausfüllen oder      ankreuzen.

Zur Beachtung: 
Für Arbeitnehmer mit Staatsangehörigkeit eines EU-/EWR-Staates, die in der Bundesrepublik Deutschland (Inland) weder einen Wohnsitz noch ihren gewöhnlichen 
Aufenthalt haben, wird auf Grund dieses Antrags eine Bescheinigung über die für den Steuerabzug vom Arbeitslohn maßgebenden persönlichen Besteuerungs-
merkmale ausgestellt. Diese ist dem Arbeitgeber vorzulegen. Für die Ausstellung der Bescheinigung ist das Betriebsstättenfinanzamt des Arbeitgebers zuständig. 
Sie werden als unbeschränkt einkommensteuerpflichtig behandelt, wenn die Summe Ihrer Einkünfte mindestens zu 90 % der deutschen Einkommensteuer unterliegt 
oder wenn die nicht der deutschen Einkommensteuer unterliegenden Einkünfte den Grundfreibetrag (ggf. nach den Verhältnissen Ihres Wohnsitzstaates gemindert) 
nicht übersteigen. Sind Sie verheiratet oder haben Sie eine eingetragene Lebenspartnerschaft begründet und leben von Ihrem Ehegatten / Lebenspartner nicht dauernd 
getrennt, ist für die Bescheinigung der Steuerklasse III Voraussetzung, dass die Einkünfte beider Ehegatten / Lebenspartner zusammen die Einkommensgrenzen 
erfüllen, wobei der Grundfreibetrag zu verdoppeln ist; weitere Voraussetzung ist, dass der Ehegatte / Lebenspartner seinen Wohnsitz in einem EU-/ EWR-Staat oder 
der Schweiz hat. In diesem Fall ist dieser Vordruck auch von Ihrem Ehegatten / Lebenspartner zu unterschreiben. Lassen Sie sich bitte Ihre nachfolgenden Angaben 
durch die für Sie zuständige ausländische Steuerbehörde in Abschnitt D bestätigen; hierauf kann verzichtet werden, wenn für einen der beiden vorangegangenen 
Veranlagungszeiträume bereits eine von der ausländischen Steuerbehörde bestätigte Anlage vorliegt und sich die Verhältnisse nicht geändert haben.
Für weitere Steuerermäßigungen einschließlich Kinderfreibeträge verwenden Sie bitte zusätzlich den Vordruck „Antrag auf Lohnsteuer-Ermäßigung“.
Nach Ablauf eines Kalenderjahres sind Sie und ggf. Ihr Ehegatte / Lebenspartner zur Abgabe einer Einkommensteuererklärung verpflichtet. Für die Durchführung 
der Einkommensteuerveranlagung ist das Betriebsstättenfinanzamt Ihres Arbeitgebers zuständig.
Nach den Vorschriften der Datenschutzgesetze wird darauf hingewiesen, dass die mit diesem Antrag angeforderten Daten auf Grund der §§ 149, 150 der Ab-
gabenordnung (AO) und der §§ 1 Abs. 3, 1a Abs. 1 Nr. 2, 39 Abs. 2 und 3 des Einkommensteuergesetzes (EStG) erhoben werden. Informationen über die 
Verarbeitung personenbezogener Daten in der Steuerverwaltung und über Ihre Rechte nach der Datenschutz-Grundverordnung sowie über Ihre 
Ansprechpartner in Datenschutzfragen entnehmen Sie bitte dem allgemeinen Informationsschreiben der Finanzverwaltung. Dieses Informationss-
chreiben finden Sie unter www.finanzamt.de (unter der Rubrik „Datenschutz“) oder erhalten Sie bei Ihrem Finanzamt.

Ehegatte / Lebenspartner
Identifikationsnummer - soweit erhalten -

Antragstellende Person    
Identifikationsnummer - soweit erhalten -

Ⓐ Angaben zur Person

Familienname, Vorname und ggf. Geburtsname

Tag   Monat   Jahr Staatsangehörigkeit

Familienname, Vorname und ggf. Geburtsname

Tag   Monat   Jahr Staatsangehörigkeit
Geburtsdatum Geburtsdatum

Wohnsitz im Ausland (Straße, Hausnummer, Postleitzahl, Ort, Staat)

Zuletzt zuständiges inländisches Finanzamt, Steuernummer

Arbeitgeber im Inland (Name, Anschrift, Steuernummer) Arbeitgeber im Inland (Name, Anschrift, Steuernummer)

(voraussichtlich) bis (voraussichtlich) bisBeschäftigt vom Beschäftigt vom

Ich beantrage die Steuerklasse III
Bei Ehegatten / Lebenspartnern, die beide Arbeitslohn 
beziehen: Wir beantragen die Steuerklassenkombination

Ich beantrage die Steuerklasse I

Bescheinigungen für den Steuerabzug vom Arbeitslohn
für das laufende Kalenderjahr sind mir bereits erteilt worden Nein

Ja, vom Finanzamt

Ⓑ Angaben zu den Einkünften der antragstellenden Person

€

€

in Landeswährung

in Landeswährung

in Landeswährung

in Landeswährung

Einkunftsart   in Landeswährung

Einkunftsart   in Landeswährung

Einkunftsart   in Landeswährung

Einkunftsart   in Landeswährung

Einkunftsart

Einkunftsart

€

€

Voraussichtlicher Bruttoarbeitslohn (einschließlich Sachbezüge, Gratifikationen, Tantiemen usw.)
im Inland        im Wohnsitzstaat       in      (Drittstaat)

Voraussichtlicher Bruttoarbeitslohn (einschließlich Sachbezüge, Gratifikationen, Tantiemen usw.)
im Inland        im Wohnsitzstaat       in      (Drittstaat)

Voraussichtliche andere Einkünfte
im Inland        im Wohnsitzstaat       in      (Drittstaat)

Voraussichtliche andere Einkünfte
im Inland        im Wohnsitzstaat       in      (Drittstaat)

� Angaben zu den Einkünften des Ehegatten / Lebenspartners

- Ausfertigung für das deutsche Finanzamt / Exemplar för den tyska skattemyndigheten -



Name und Anschrift der ausländischen Steuerbehörde

Ort      Dienststempel und UnterschriftDatum

(Unterschrift der antragstellenden Person) (Unterschrift des Ehegatten / Lebenspartners)(Datum)

- Bei erstmaliger Antragstellung: Bitte Kopie des Reisepasses oder Personalausweises beifügen -

Versicherung

Es wird hiermit bestätigt,
1. dass die auf der Seite 1 genannte(n) steuerpflichtige(n) Person(en) ihren Wohnsitz in unserem Staat hat / haben;
2. dass nichts bekannt ist, was zu den in diesem Antrag gemachten Angaben über die persönlichen 
 Verhältnisse und über die Einkommensverhältnisse in Widerspruch steht.

Vollmacht: Die Bescheinigung soll nicht mir zugesandt werden, sondern an (z. B. an den Arbeitgeber)
Name, Adresse (Straße, Hausnummer, Postleitzahl, Ort)

Ⓓ Bestätigung der ausländischen Steuerbehörde

Abschnitt D wurde nicht ausgefüllt, weil für einen der beiden vorangegangenen Veranlagungszeiträume (Kalenderjahr __________,
Steuernummer _______________________ ) bereits eine Bestätigung der ausländischen Steuerbehörde vorgelegt wurde und sich die 
Verhältnisse nicht geändert haben.

1. Die Summe der Einkünfte des Arbeitnehmers unterliegt mindestens zu 90% der deutschen Einkommensteuer oder die nicht der deutschen  Ein- 
	 kommensteuer	unterliegenden	Einkünfte	übersteigen	nicht	den	Grundfreibetrag;	Grundsatz:	Steuerklasse	I;	im	Fall	von	Ehegatte / Lebenspartnern		
	 müssen	für	die	Berücksichtigung	der	Steuerklasse	III	die	gemeinsamen	Einkünfte	die	Einkommensvoraussetzungen	unter	Verdopplung	des		
 Grundfreibetrags erfüllen; Bescheinigung nach § 1 Abs. 3 i. V. m. § 39 Abs. 2 und 3 EStG ist zu erteilen.

Verfügung des Finanzamts

a)	 -	Maßgebliche	Steuerklasse  /Faktor / Zahl	der	Kinderfreibeträge........................
 
	 -	die	Steuerklasse / Faktor / Zahl	der	Kinderfreibeträge	ist	zu	ändern	in	.............

b)	 Freibetrag / Hinzurechnungsbetrag	insgesamt	
	 (lt.	Antrag	auf	Lohnsteuer-Ermäßigung)	...........................................................
 bisher berücksichtigt ........................................................................................
 verbleibender Betrag ........................................................................................

Monatsbetrag ______________ Wochenbetrag ________________ Tagesbetrag
c)	 							Minderung	der	Lohnsteuer	nach	dem	DBA	Belgien	ist	in	die	Bescheinigung	aufzunehmen
	 							(nicht	bei	Geschäftsführern	und	Vorständen	i.	S.	d.	Art.	16	Abs.	2	DBA	Belgien)

d) Vormerken für ESt-Veranlagung ........................................................................................................

2. Die Summe der Einkünfte des Arbeitnehmers unterliegt nicht mindestens zu 90% der deutschen Einkommensteuer und die nicht der deutschen  
 Einkommensteuer unterliegenden Einkünfte übersteigen den Grundfreibetrag; Bescheinigung nach § 1 Abs. 4 EStG ist  zu erteilen (nur in Frei-
	 betragsfällen).

a) Maßgebliche Steuerklasse            eins    sechs
b)	 Freibeträge:
 Werbungskosten ..............................................................................................
 Sonderausgaben - § 10b EStG ........................................................................
     - §§ 10e, 10i EStG ...............................................................
 Freibetrag insgesamt .......................................................................................
 bisher berücksichtigt ........................................................................................
 verbleibender Freibetrag .................................................................................

Monatsbetrag ______________ Wochenbetrag ________________ Tagesbetrag
c)	 							Minderung	der	Lohnsteuer	nach	dem	DBA	Belgien	ist	in	die	Bescheinigung	aufzunehmen
	 							(nicht	bei	Geschäftsführern	und	Vorständen	i.	S.	d.	Art.	16	Abs.	2	DBA	Belgien)

3.	Bescheinigung	an	Antragsteller	/	Bevollmächtigten	versandt	am	..............................................................

4.	Z.	d.	A.

(Sachgebietsleiter) (Datum) (Sachbearbeiter)

Gültig vom - bis

Gültig vom - bis

Gültig vom - bis

Gültig vom - bis

Gültig vom - bis

EUR

EUR



€

€

€

III / V IV / IV V / III

3.20 (schwedisch)

Ansökan om behandling som oinskränkt skattskyldig löntagare enligt § 1 
stycke 3, § 1a i tyska lagen om inkomstbeskattning (EStG) för 20_  
(bilaga Gränspendlare EU / EES)
Observera:  
För arbetstagare som är medborgare i ett EU-/ EWR-land, och som varken har sin bostad eller stadigvarande hemvist i Förbundsrepubliken 
Tyskland, utfärdas enligt denna ansökan ett intyg om de personliga skatteförhållanden, som är avgörande för de skatteavdrag som ska göras från 
lönen. Detta intyg ska lämnas till arbetsgivaren. Ansvarig för utfärdandet är skattemyndigheten på den ort där arbetsgivaren har sitt driftställe.  
Du behandlas som oinskränkt inkomstskattskyldig om dina sammanlagda inkomster till minst 90 % omfattas av tysk inkomstskatt eller om 
inkomsterna som omfattas av tysk inkomstskatt överstiger grundavdraget (ev. reducerat beroende på förhållandena i den stat du har din 
stadigvarande hemvist). Om du är gift eller lever i ett registrerat partnerskap och inte lever varaktigt isär från din make/maka/partner är 
förutsättningen för intyg om skatteklass III att även de sammanlagda inkomsterna från båda makar / partner uppfyller inkomstgränsen, för vilken 
grundavdraget då är det dubbla. Ytterligare förutsättning är att den skattskyldiges make / maka / partner har sin stadigvarande hemvist i ett EU-/
EES-land eller i Schweiz. I detta fall ska den här blanketten även skrivas under av din make / maka / partner. Följande uppgifter i stycke D ska 
du få bekräftade av skattemyndigheten i hemlandet. Detta är inte nödvändigt om den här bilagan redan har bekräftats av skattemyndigheten i 
hemlandet för en av de båda föregående deklarationsperioderna, förutsatt att omständigheterna inte har ändrats sedan dess.  
För ytterligare skattelättnader inklusive grundavdrag för barn krävs dessutom blanketten ”Antrag auf Lohnsteuer-Ermäßigung” (ansökan om 
reducerad beskattning av lön).  
Efter utgånget kalenderår är du och din ev. make / maka/ partner skyldig att lämna in en inkomstdeklaration. Ansvarig för att genomföra 
inkomstdeklarationen är skattemyndigheten på den ort där arbetsgivaren har sitt driftställe.  
Enligt bestämmelserna i tyska personuppgiftslagen informeras du härmed om att denna ansökan innehåller uppgifter som samlas in enligt  
§§ 149, 150 i tyska beskattningsförordningen (AO) och i §§ 1 stycke 3, 1a stycke 1 nr 2, 39 stycke 2 och 3 i tyska lagen om inkomstbeskattning 
(EStG). Information om hur personuppgifter och data behandlas inom skattemyndigheten och dina rättigheter enligt grundläggande 
dataskyddsbestämmelser samt uppgift om kontaktpersoner vid frågor om hantering av personuppgifter finns i de allmänna informationsskrifterna 
från tyska skattemyndigheterna. Denna informationsskrift hittar du på www.finanzamt.de (under rubriken ”Datenschutz”) eller på ditt lokala 
skattekontor.

Fyll i eller kryssa för i de vita rutorna� Personuppgifter
Sökande 
Tyskt identifikationsnummer – om du har

Make / maka / partner 
Tyskt identifikationsnummer – om du har

Efternamn, förnamn och ev. tidigare efternamn Efternamn, förnamn och ev. tidigare efternamn

Födelsedatum
Nationalitet

Födelsedatum dag    månad   år Nationalitet

Bostad i hemlandet (adress, husnummer, postnummer, ort, land)

Senaste handläggande skattemyndighet i Tyskland, skattenummer

Arbetsgivare i Tyskland (namn, adress, skattenummer)

dag    månad   år

Arbetsgivare i Tyskland (namn, adress, skattenummer)

Anställd fr.o.m. Anställd fr.o.m.t.o.m (preliminärt) t.o.m (preliminärt)

Jag ansöker om skatteklass III

Om både sökande och make / maka / partner  
har inkomst i form av lön:
Vi ansöker om kombinerade skatteklasser

Jag ansöker om skatteklass I

Intyg för skatt som dras från lönen
för löpande kalenderår har redan utfärdats Nej

Ja, av skattemyndigheten i

� Uppgifter om den sökandes inkomster

€

€

€

€

Preliminär bruttolön (inklusive betalning in natura, gratifikationer, arvoden etc.)         (land utanför
I Tyskland        I hemlandet       i        EU/EES)

Preliminär bruttolön (inklusive betalning in natura, gratifikationer, arvoden etc.)         (land utanför
I Tyskland        I hemlandet       i        EU/EES)

i landets valuta

i landets valuta

i landets valuta

i landets valuta

Preliminära övriga inkomster             (land utanför
I Tyskland               I hemlandet        i       EU/EES)

Preliminära övriga inkomster             (land utanför
I Tyskland               I hemlandet        i       EU/EES)

typ av inkomst        i landets valuta

typ av inkomst        i landets valuta

typ av inkomst        i landets valuta

typ av inkomst        i landets valuta

� Uppgifter om makens / makans / partnerns inkomster

- Ausfertigung für das deutsche Finanzamt / Exemplar för den tyska skattemyndigheten -



Försäkran
Stycke D har inte fyllts i eftersom ett intyg om ett av de två senaste deklarationsperioderna från hemlandets skattemyndighet redan lämnats  
in (kalenderår _____________, skattenummer ______________________) och omständigheterna inte har ändrats.

(Datum) (Sökandens underskrift) (Makens / makans / partners underskrift)

� Bekräftelse från skattemyndigheten i hemlandet
Namn och adress till skattemyndigheten i hemlandet

Härmed bekräftar vi

1. att den / de skatteskyldiga personen/personerna på sidan 1 är bosatta i vårt land;  

2. att vi inte har någon kännedom om något som motsäger de uppgifter om personliga förhållanden och inkomstuppgifter som lämnas i denna  
 ansökan.

Ort    Datum Stämpel och underskrift

Fullmakt: Intyget ska inte skickas till mig utan till (t.ex. arbetsgivaren)  
Namn, adress (gata, husnummer, postnummer, ort)

- Vid första ansökan: Bifoga en kopia av pass eller id-kort. -



€

€

€

III / V IV / IV V / III

3.20 (schwedisch)

Ansökan om behandling som oinskränkt skattskyldig löntagare enligt § 1 
stycke 3, § 1a i tyska lagen om inkomstbeskattning (EStG) för 20_  
(bilaga Gränspendlare EU / EES)
Observera:  
För arbetstagare som är medborgare i ett EU-/ EWR-land, och som varken har sin bostad eller stadigvarande hemvist i Förbundsrepubliken 
Tyskland, utfärdas enligt denna ansökan ett intyg om de personliga skatteförhållanden, som är avgörande för de skatteavdrag som ska göras från 
lönen. Detta intyg ska lämnas till arbetsgivaren. Ansvarig för utfärdandet är skattemyndigheten på den ort där arbetsgivaren har sitt driftställe.  
Du behandlas som oinskränkt inkomstskattskyldig om dina sammanlagda inkomster till minst 90 % omfattas av tysk inkomstskatt eller om 
inkomsterna som omfattas av tysk inkomstskatt överstiger grundavdraget (ev. reducerat beroende på förhållandena i den stat du har din 
stadigvarande hemvist). Om du är gift eller lever i ett registrerat partnerskap och inte lever varaktigt isär från din make/maka/partner är 
förutsättningen för intyg om skatteklass III att även de sammanlagda inkomsterna från båda makar / partner uppfyller inkomstgränsen, för vilken 
grundavdraget då är det dubbla. Ytterligare förutsättning är att den skattskyldiges make / maka / partner har sin stadigvarande hemvist i ett EU-/
EES-land eller i Schweiz. I detta fall ska den här blanketten även skrivas under av din make / maka / partner. Följande uppgifter i stycke D ska 
du få bekräftade av skattemyndigheten i hemlandet. Detta är inte nödvändigt om den här bilagan redan har bekräftats av skattemyndigheten i 
hemlandet för en av de båda föregående deklarationsperioderna, förutsatt att omständigheterna inte har ändrats sedan dess.  
För ytterligare skattelättnader inklusive grundavdrag för barn krävs dessutom blanketten ”Antrag auf Lohnsteuer-Ermäßigung” (ansökan om 
reducerad beskattning av lön).  
Efter utgånget kalenderår är du och din ev. make / maka/ partner skyldig att lämna in en inkomstdeklaration. Ansvarig för att genomföra 
inkomstdeklarationen är skattemyndigheten på den ort där arbetsgivaren har sitt driftställe.  
Enligt bestämmelserna i tyska personuppgiftslagen informeras du härmed om att denna ansökan innehåller uppgifter som samlas in enligt  
§§ 149, 150 i tyska beskattningsförordningen (AO) och i §§ 1 stycke 3, 1a stycke 1 nr 2, 39 stycke 2 och 3 i tyska lagen om inkomstbeskattning 
(EStG). Information om hur personuppgifter och data behandlas inom skattemyndigheten och dina rättigheter enligt grundläggande 
dataskyddsbestämmelser samt uppgift om kontaktpersoner vid frågor om hantering av personuppgifter finns i de allmänna informationsskrifterna 
från tyska skattemyndigheterna. Denna informationsskrift hittar du på www.finanzamt.de (under rubriken ”Datenschutz”) eller på ditt lokala 
skattekontor.

Fyll i eller kryssa för i de vita rutorna� Personuppgifter
Sökande 
Tyskt identifikationsnummer – om du har

Make / maka / partner 
Tyskt identifikationsnummer – om du har

Efternamn, förnamn och ev. tidigare efternamn Efternamn, förnamn och ev. tidigare efternamn

Födelsedatum
Nationalitet

Födelsedatum dag    månad   år Nationalitet

Bostad i hemlandet (adress, husnummer, postnummer, ort, land)

Senaste handläggande skattemyndighet i Tyskland, skattenummer

Arbetsgivare i Tyskland (namn, adress, skattenummer)

dag    månad   år

Arbetsgivare i Tyskland (namn, adress, skattenummer)

Anställd fr.o.m. Anställd fr.o.m.t.o.m (preliminärt) t.o.m (preliminärt)

Jag ansöker om skatteklass III

Om både sökande och make / maka / partner  
har inkomst i form av lön:
Vi ansöker om kombinerade skatteklasser

Jag ansöker om skatteklass I

Intyg för skatt som dras från lönen
för löpande kalenderår har redan utfärdats Nej

Ja, av skattemyndigheten i

� Uppgifter om den sökandes inkomster

€

€

€

€

Preliminär bruttolön (inklusive betalning in natura, gratifikationer, arvoden etc.)         (land utanför
I Tyskland        I hemlandet       i        EU/EES)

Preliminär bruttolön (inklusive betalning in natura, gratifikationer, arvoden etc.)         (land utanför
I Tyskland        I hemlandet       i        EU/EES)

i landets valuta

i landets valuta

i landets valuta

i landets valuta

Preliminära övriga inkomster             (land utanför
I Tyskland               I hemlandet        i       EU/EES)

Preliminära övriga inkomster             (land utanför
I Tyskland               I hemlandet        i       EU/EES)

typ av inkomst        i landets valuta

typ av inkomst        i landets valuta

typ av inkomst        i landets valuta

typ av inkomst        i landets valuta

� Uppgifter om makens / makans / partnerns inkomster

 - Ausfertigung für die ausländische Steuerbehörde / Exemplar för den utländska skattemyndigheten -



Försäkran
Stycke D har inte fyllts i eftersom ett intyg om ett av de två senaste deklarationsperioderna från hemlandets skattemyndighet redan lämnats  
in (kalenderår _____________, skattenummer ______________________) och omständigheterna inte har ändrats.

(Datum) (Sökandens underskrift) (Makens / makans / partners underskrift)

� Bekräftelse från skattemyndigheten i hemlandet
Namn och adress till skattemyndigheten i hemlandet

Härmed bekräftar vi

1. att den / de skatteskyldiga personen/personerna på sidan 1 är bosatta i vårt land;  

2. att vi inte har någon kännedom om något som motsäger de uppgifter om personliga förhållanden och inkomstuppgifter som lämnas i denna  
 ansökan.

Ort    Datum Stämpel och underskrift

Fullmakt: Intyget ska inte skickas till mig utan till (t.ex. arbetsgivaren)  
Namn, adress (gata, husnummer, postnummer, ort)

- Vid första ansökan: Bifoga en kopia av pass eller id-kort. -


